



## Итоги Научно-практической конференции «Московский междисциплинарный консилиум по воспалительным заболеваниям кишечника»

26 октября 2023 г. в Москве прошла Научно-практическая конференция «Московский междисциплинарный консилиум по воспалительным заболеваниям кишечника», на которой гастроэнтерологи, колопроктологи, диетологи, нутрициологи и эндоскописты совместно обсудили пути решения проблемы.



Научными организаторами конференции выступили Департамент здравоохранения города Москвы (ДЗМ), Московский клинический научно-практический центр им. А.С. Логинова, Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента, Центральная государственная медицинская академия Управления делами Президента РФ.

В мероприятии приняли участие почти 1500 гастроэнтерологов, гепатологов, терапевтов и врачей общей практики. Более 200 человек участвовали очно и еще около 1300 специалистов из разных регионов России и стран СНГ подключились к онлайн-трансляции.

Конференцию открыл главный гастроэнтеролог ДЗМ, д.м.н., профессор Олег Владимирович КНЯЗЕВ: «Проблема воспалительных заболеваний кишечника (ВЗК) перестала быть задачей только врача-гастроэнтеролога, для ее решения тре-

буется привлечение специалистов самого различного профиля. Наша сегодняшняя задача – поделиться знаниями, которые обновляются в геометрической прогрессии, и эта конференция в первую очередь является научно-практической, чтобы все полученные знания присутствующие здесь врачи могли применить в своей реальной клинической практике».

Затем с приветственной речью выступил директор клиники колопроктологии и малоинвазивной хирургии Сеченовского Университета, д.м.н., профессор Петр Владимирович ЦАРЬКОВ: «Сегодня лечение ВЗК сопровождается консультациями, а нередко и участием хирургов-колопроктологов. Несмотря на то что мы работаем в узкой области, знания обновляются с огромной скоростью. Полагаю, что обмен мнениями и опытом поможет в лечении этих сложных заболеваний».

Также к участникам конференции обратился главный научный со-

трудник отдела эндоскопической диагностики и хирургии Национального медицинского исследовательского центра (НМИЦ) колопроктологии им. А.Н. Рыжих, д.м.н., профессор Виктор Владимирович ВЕСЕЛОВ: «Сегодня в президиуме междисциплинарная команда: гастроэнтерологи, хирурги, эндоскописты, и для лечения обсуждаемых здесь заболеваний требуется совместный, комплексный и всесторонний подход».

Официальная часть конференции завершилась приветствием главного внештатного детского специалиста-гастроэнтеролога ДЗМ, д.м.н., профессора Тамары Андреевны СКВОРЦОВОЙ: «Мы будем говорить в том числе и о детских воспалительных заболеваниях кишечника, а также обсудим взаимодействие детского и взрослого специалиста, поскольку очень важно правильно выстроить схему терапии и маршрутный путь пациента из детского во взрослое отделение».



## Здравоохранение сегодня



В рамках научной программы консилиума прозвучали 20 докладов. Ведущие эксперты рассмотрели этиологию, патогенез, организационные вопросы, а также вопросы маршрутизации и лекарственного обеспечения пациентов с ВЗК. Лекторы осветили персонализированный подход в лечении болезни Крона, реализацию права пациентов с ВЗК на получение бесплатных лекарств, современные принципы лечения язвенного колита, плановые лапароскопические резекции кишечника у детей с болезнью Крона, психологические аспекты взаимодействия гастроэнтеролога и пациента с ВЗК и другие актуальные вопросы.

Спикерами конференции выступили ведущие отечественные ученые, специалисты таких научных центров, как Московский клинический научно-практический центр им. А.С. Логинова, Московский областной научно-исследовательский клинический институт

им. М.Ф. Владимирского, Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова, НМИЦ колопроктологии им. А.Н. Рыжих, Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова, Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования, Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова, Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова, Морозовская детская городская клиническая больница и др.

В рамках мероприятия проведена выставка, на которой были представлены фармацевтические препараты, медицинские изделия и оборудование. Для онлайн-участников на сайте конференции проходила виртуальная 3D-выставка, где врачи имели возможность просмотреть видеоматериалы и получить другую информацию,

представленную на виртуальных стендах компаний.

Научно-практическая конференция «Московский междисциплинарный консилиум по воспалительным заболеваниям кишечника» выступила важнейшей площадкой, которая способствовала совместному обсуждению вопросов одной из наиболее серьезных и сложных проблем в гастроэнтерологии – ВЗК, что впоследствии позволит разработать эффективные стратегии диагностики, лечения и профилактики и улучшить прогноз и качество жизни пациентов.

В завершение конференции к участникам обратилась д.м.н., профессор Елена Анатольевна САБЕЛЬНИКОВА: «Сегодня освещались как вопросы воспалительных заболеваний кишечника у детей, так и эндоскопические и хирургические аспекты проблемы у взрослых. Я надеюсь, что все, что сегодня прозвучало, было полезно для практикующих врачей». ☉